




Goa Vidyaprasarak Mandal's

GOPAL GOVIND RAITURCAR COLLEGE OF'COMMERCE AND ECONOMICS

FARMAGUDI, PONDA-GOA

Students Satisfaction Suruey Analysis (B.Com Programme)

Academic Year 2022-23

1. Reasons for choosing this college

2. Reasons for choosing B. Com. programme

Statement Frequency Percent
Good reputation of the college 1.06 53.54

Good faculty L9

Recommendation from friends or relatives 56 28.28

Could not secure admission anvwhere else 8 4.O4

Others, please speci$, 9 4.54

Total 198 100

Statement Frequency Percent

Interest in the subject 112 5 6.57

Good prospects of employment 24 12.72

Scope for further studies 53 26.77

Could not secure admission anywhere else 6 3.03

Others, please specifu 3 7.52

Total 198

3, Feedback on B. Com. p amme

4. Feedback on

Disagree
Strongly
Disagree

TotalStatements
Strongly

Agree
Agree

Frequency 100 61 1 3 198
Programme is rich and challenging

50.51 30.81 0.51 1.52 100.00

7 1 198Frequency 57 27

28.79 53.54 73.64 3.54 0.51
Wide choice of subjects is available

Frequency 39 1.22 1 198The subjects included in the
programme are adequate !9.70 67.62 t6.67 1-.52 0.s1 100.00

Frequency 1-12 36 L 198

0.s1 100.00

Programme curiculum is

employment oriented 16.16 56.57 18.18

Frequency 64 707 20 4 3 198

L.52 100.00
Programme has good learning value

10.10 2.O2

Frequency 74 93 26 4 L 198Teachers inform about the expected
competencies, course outcomes and

37 .37 46.97 13.13 0.51 100.00

75 89 22 6 6 198Frequency

100.00

NCC / NSS participation is

encouraged 31 .88 44.95 u.1-7 3.03

Frequency 70 94 3 198

35.3s 7.02 t.52 100.00

Participation in co-curricular / extra-

curricular activities is encouraged

Strongl)'li
Asree €

ne linl- Nei{r}l Disagree
Strongly
Disagree

Total

Frequency 2 1 19851

GrywFaculty are knowledgeable and

100.00

Neutral

33

t6.67

106

100.00

33 3

32 t7
8.59

32.32 54.04

2.O2

3.03

27 4

,4ffi hla.oq

Statements



skilled

5. Feedback on evaluation and assessment

1.01 0.51 100.00o/"
30.81 58.08 9.60

198Frequency 64 95 ?8 6 5

2.53 100.00
Faculty are punctual to class

47 .98 74.14

69 99 26 2 2 198FrequencyFaculty engage lectures assigned to
them 34.85 50.00 13.13 1.01 100.00

Frequency 79 82 24 4 198Faculty come well prepared for the
class

39.90 4t.4r 12.t2 4.55 2.O2 100.00

198Frequency 84 27 11 4

s.5 5 2.O2 100.00

Faculty has good conaol over the

class
36.3 6 42.42 13.64

198Frequency 72 91 l6 6 1Faculfy covers syllabus well in time
and systematically

3 5.36 45.96 1,4.L4 3.03 0.51 100.00

35 9 4 198Frequency 89

4.5 s 2.02 100.00

Faculty revised the contents ofthe
syllabus

44.95 77 .68

Frequency 65 92 35 2

2.02 1.01 100.00

Faculty illustrated the concepts

through examples and applications 32.83 !7 .68

62 Z6 4 7 198Frequency

31.31 s2.02 2.02 100.00

Faculty were able to communicate
the contents ofthe subjects
effecfivelv

101 26 8Frequency 62

31.31 51.01 13.13 4.04 0.51 100.00

Faculty suggested additional and

suitable references and learn ing

Frequency 7a 89 27 3 1 198

39.39 44.95 13.64 1.52 0.51 100.o0

Faculty used ICT tools such as LCD
projector, multimedia

97 40 198Frequency 50

100.00

Faculty used student centric leaming
methods, such as experiential
leaming, participative leaming and 25.25 48.99 20.20 2.02

198Frequency 51 101 39 5 ?

25.76 51.01 t9.70 2.53 1.01 100.00

With regard to solving difficulties on
the subject, the faculty were always
helnfirl

198Frequency 48 91 43 11 5

s.56 2.s3 100.00

Faculty identified strengths and

weaknesses of the students and

encouraged them towards higher 24.24 45.96 27.72

100 33 L6 0 198Frequency 49

8.08 0.00 100.oo

Efforts were made by the faculty to
inculcate soft skills, life skills and
Fmnl^v,hilirw cLillc 50.51 L6.67

4 8 198Frequency 51 41

100.00

Faculty did a necessary follow-up
with an assigned task 25.76 47 .47 70.7't- 2.02 4.O4

Frequency 60 702 31 5 198

5r.52 15.66 2.53 0.00 100.00

Faculty were available and accessible
in the college 30.30

25 t2 5 198Frequency 54

6.06 2.53 100.00

Faculty are perceptive and

understand the need ofthe students
27 .27 sL.52 72.6f

198Frequency 60 100 54 2 2

100.003e6ffv--q5N 77 .L7 1.01 1.01

The overall qualif of teaching-

learning process adopted by the
facrrhv iq onod

TotalSbcnf,9*
Xd-..

ed*
/-o7

Neutral
Strongly
Disagree

Statements

G4 34 6 1 198Frequency NSi ft'Assessment ofISA and SEE was fair

3.0332.32

1.01

9

67

30.81

4 198

46.46

103

74.14 0.51

')- 198

7 4

3.54

24.75

0

102

Disagree



and just 26.77 52.53 t7 .!7 3.03 0.51 100.00

Faculty discussed assignments with
the students

Frequency zt 3 198

26.71 55.56 10.61 7.57 100.00

Regular and timely feedback on
performance was discussed

Frequency 92 40 7 198

21-.2L 46.46 20.20 8.59 3.54 100.00

Examination dates were notified in
advance by email

Frequency 69 86 26 3 198

34.85 43.43 74,74 6.06 7.52 100.00

Examination results were declared in
time

Frequency 60 87 32 13 6 198

30.30 15.16 6.57 3.03 100.o0

6. Feedback on Libra facili and E-Resources

Neutral Disagree
Strongly
Disagree

Statements
Strongly

Agree

Frequency 73 38 8 4 198Library is well equipped with variety
of books 36.87 37.88 19.19 4.04 2.OZ 100.00

T4 3 198Frequency 71- 74

18.18 7 .O7 1.52 100.00

Library has adequate study material
required for syllabus 35-86

Frequency 63 90 L2 5 198

31.82 45.45 t4.14 6.06 2.53 100.00

Library website is up to date and E-
resources are available

Frequency 55 95 32 7

3.54 100.00

Library staffhelps in accessing

books/e-resources 47 .98 16.16 4.55

Strongly
Agree

Agree Neutral Disagree
Strongly
DisagreeStatements

5 198Frequency 74 85 28 5

100.0037 .37 42.93 74.74 3.03 2.s3
College website is regularly updated

46 16 9 198Frequency

17 .17 46.97 23.23 8.08 4.55 100.00
Classrooms are neat and clean

19847 92 37 19 3Frequency

9.60 r.52 100.0023.7 4 46.46 18.69
Classrooms are ICT enabled

198Frequency 29 77 43

100.0014.65 38.89 21.72 15.15 9.60
Canteen facilities are adequate

37 16 10 198Frequency 45 90

100.0022.73 45.45
College has adequate sports facilities

34 86 53 16 198Frequency

8.08 100.0077 .L7 43.41 26.77 4.55
College has proper audio-visual room

4 198Frequency 63 43 8

40.40 21.72 4.O4 2.O2 100.00

College has good computer
laboratorie s 37.42

10 198Frequency 46 53 13

38.38 25.77 6.57 s.05 100.00
College campus is wi-fi enabled

2r.23

13 15 198Frequency

6.57 7 .58 100.00sbY \ (:r\
40.40(1 \ 29.80

Wash room facilities are adequate

a

C'

53 110 11

5.56

42 17

7?

43.94

7. Feedback on infrastructure

TotalAgree

75

36

37.37

9 198

27 .78

Tolrl

34 93

30 19

18.69 8.08 5.0s

9

80

76

31 16 :'f?Sl' 59



8. Feedback on Institutional Supporl System

9. What are our future lans?

DR. M.M. CHIKODIKAR
OFFG PRINCTPAL

GV.M'Jd G. P. RATruRCAF

"-""93.,x0?.ffi 5r&5?#io,'

Strongly
Agree

Agree Neutral Disagree
Strongly
Disaqree

Total

Administrative staff is supportive and
encouraging

Freq uency 57 86 47 9 5 198

28.79 43.43 20.77 4.55 2.53 100-oo

Counselling /lvlontoring facility
available in the college is good

Frequency 55 79 6 4 198

5 2.53 3.03 7.07 100.00

Statement Frequency Percent

Pursue higher studies 115 58.08

Take up work /job 34.34

6_s7Self- employrnent 13

Other, please specifu 2 1.01

198 100.00Total

c,

'6a

C

C.r"t"a'*--

Statements

104

27 .78 14.65

68



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics.

Farmagudi.Goa.

B.C.A, Programme.

F E E DBACK ANALYSIS 2022-23

I(T'Y OBSERVATIONS:

The students have joined the college because of good reputation of the college and on the

basis of recommendation from a friend. Majority of the students have opted for B.C.A
programme at the college because there is a good variety of courses to choose from and

they find the curriculum work-oriented. According to their opinion,, the programme is

somewhat enriching and met their expectations. They stated that the curriculum focused

on current trends in I.T. Industry and is effective in developing critical thinhing and

skills. The practical sessions and assignments undertaken helped them to understand the

concepts well. Most of the students felt the curriculum inculcates the qualities of
teamwork and leadership. Most of the students have expressed that the faculty clearly

explained the objectives ofthe courses/subjects. According to them the faculty took a keen

interest in the professional development of the students. According to them,, the faculty
covered the entire syllabus as prescribed by the Goa University. Most ofstudents felt the

faculty evaluated assignments regularly and gave feedback on students' performance at

regular interuals and the faculty assessed and evaluated the students in a fair manner.

Students have expressed satisfaction with respect to the Co-Curricular, Cultural, Sports,

N,S.S and NCC activities of the institution. However, some of the students expressed

disappointment over classroom resources, computer laboratory resources, sports

facilities, canteen services, career counseling and placement services, financial assistance

and washroom facilities. Most ofthe students wish to either pursue higher studies or take

up a job.

v l;Y" 
l

Dr. M. M. Chikodikar
{:},:i- G ;i'F 

! l',.lcl PJ\L

G"V.ld's i;- t3. F. ii,"lli'liftiiF\Fl
Cclleg3 Lr{ {:.-"11."r- i:...' L'r,loii!!:i
Farnracud, Fc.iili'i - +{n ,ii03 rifl1

Mrs. Supriya Dessai

B.C.A. Course Coordinator

9.

,}\



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce ancl Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Acadcmic Year 2022-23

Class: F.Y.B.C.A. S.Y.B.C.A. & T.Y.B.C.A (87 Students)

l. Why did you choose G.V.M.'s G.G.P.R. College of Cornnrercc and Econonrics'.)

21, 51 1,9

24 22

2. Please select the option that hest describes your opinion u,itlr tegarrls to thc fbllorving
statements on the programme (Choose any one option)

3. What is your opir.rion olthe plogramnre in overall terms? (Choose any one option)

It was truly
enriching and
exceeded all rny
expectations.

It was enriching
and met my
expectations.

It was somewhat
enriching ar.rd

sonlewl-rat met nry
expectations

It was mediocre and
failed to meet my
expeclations

Frequency

Good reputatior.r ol the
college

A f iend had
recommended this collegc

Couldn't Secure
Admission anywhere
else

Percentage

The programnre is

stimr-rlating and
challenging.

Frequency

Strongly
Agree

8

Agree

21

Neutral

49

Disagree

5

Stlongll,
Disagree

1

Percentage 9 31 56 6 1,

The programme
curriculum is rich and
work-oriented

'fhere is a good variety ol
subjects to choose from

Frequency 4 28

32

30

32

37

23

26

18

21,

16

I

18

6

10

i,,Percentage

5

10

3

Frequency 3 25 22

25

*

!!fG€ \rHl
Mrs. riya Dessai l)r. \1. i\'1 ( hikodi1.,ar'

o
B.C.A Course Co-ordinator

59

44

34

5

Percentage

Frequency

1t

29Percentage



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B,C.A Programme

Academic Year 2022-23

4' Please select the option that best describes your opinion with regards ro the lollowing
statements on tlre curriculurn. (-'hoose an one o tlon

Strongly
Agree

Agrec Ncutral Disagree

27 15 7

5. Please select the option tlrat best describes your opinion u,ith legalds to the fbllou'ing
statements on the faculty. (choose any one option)

Strongl1
Disagrce

l4

3

3

10

1,1,

3

3

Strongly
Disagree

(--

V1,
o

9

10

9

10

d-Y4J
Dr' . M. Chikodikar

G.V,M,s G, ii. p. ft,rrt1'URCAR
College od Cornil.€rce & L:onomics
Farmagud, Ponda - Ooa 403 401

Mrs iya Dessai

.:'

L4

Percentage 1,6 1,7 8 16

Frequency 7 24 39 1_4

Percentage 8 28

Frequcncy 15The practical sessions and
assignments underlaken are
helpiug you to understand
the concepts well.

Percentage T7

16

14

16

6

28

23

45

20

23

33 22The curriculum inculcates
the qualities of tean.rwork
and leadership.

Percentage 7 26 38 25

Strongly
Agtee

Frequency 8

Agree

36

Neutral

19

Disagree

1,4

Percerltage 9

The faculty clearly explained
the ob.iectives of the
courses/subjects.

22

Frequency

4),

33 23

16

15

Percentagc 38 26

The faculty had up to date
knowledge and skills.

'str3$B.C.A Course Co-ordinator

,.
/'n +

FlequencyThe curriculum fbcuses on
current trends in l.T.
industry

31

The curriculum is effective
in developing critical
thinking and skills

Frequency'

7

17



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

The faculty assessed and
evaluated the students in a fair
manner.

6. Your overall intpression regarding the following activities conducted in the college.
(Choose any one oplion)

Too marrv Aclecluate Too less

Co-Cunicr-rlar 15 38

Percentage L7 40

13

15

6

7

14

44

^ ,.,
L-dP",z

Mrs.Hfiya Dessai

B.C.A Course Co-ordir.rator

t. ,. A;Yt)
Dr. lvl. M. Chikodikar

F requency 3 19 29 18 1,7

Percentagc- 3 22 33 21, 20

The t'aculty demonstrated
enthusiasm for their subjects
as well as for teaching.

Freq uencv 7 20 40 10 8

Percentage 8 11 9

The I'aculty took a keen
interest in the prof-essional
development of the students

lireq uency 3 32 18 7

Percentage 32 37 21, 8

1-he faculty covered the entire
syllabus as prescribed by thc
Goa I Jniversity.

Frequency 49 18 0 2

Percentage )') 56 21, 0 2

The laculty were accessible
outside of tlie classroom.

The faculty evaluated
assignments regularly and
gave f'eedback on students'
performance at regular
intervals.

Freq uencv 10 26

30

1,7

20

2L

24

Percentage 1,1,

13

28

20Flcq uencv

Percentage 15 24 23

11

13

Frequency

Percentage

8

9

26

30

32

37

I"requency

;*lxfffi;mm'

1_2

The I'aculty were perceptive
and understood the individual
needs of the students

46

79

29

33



Goa Vidyaprasarak Mandal,s
Gopal Govincl Poy Raiturcar College of Commerce ancl Economics

Student Feedback Form
B.C.A programme

Academic year 2022-23

52

Percentage 15 60 26

7. lJow would you rate the following (Choose any one oplion)

22 38

25 29

31 19 19

36 22 22

28

15 51

SSAI Dr. M. . Chikodikar

44

44

LY*-*

OFF G PRINCIPAL
G.V.M's G G. P. RAITURCAR

Colleoe o{ Commerce & E.:oncmics
Farriaqud, Ponda - Ooa 403 401

Cultural Frequency 50 30

Percentage 10 57 34

Sports I recluency 47 13

Percentaec 40 47 15

NSS Frequencv 11 53 23

Percentage 13 61 26

NCC Frequency

Excellent Average Poor

Frequency 8 18 37 25Classroom [esoLrrces

Perceutage 9 27 43 29

I'-req uency 1,2 47 20 16Libraly resources

Percentage 1,4 47 18

Frequency 3Computer Laboratory resources

l)ercentaqe

Frequency 19

3

Sports facilities

Percentage 22

Frequencl,
3

canteen services

Percentage 3

a

?

.Lil

B.C.A C'oulse Co-ordinator

13

Mrs.

9

13 23

Clood

z3



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Fcedback Form
B.C.A Programme

Academic year 2022_23

16

1,4 53

16 61

8. What are your f uture plans?

11

54 13 1

Yes No C'an't Sa1,

Frequency 26 30 29

Pcrcentage 30 34

\s)
Mrs.$riya Dessai

B.C.A Course Co-ordinator

&,11a-J

Dr. M. M. Chikodikar
oI- Q Pllitiai!ilAL

G.V.tu{'s l}" G. l.)" RAtl-\iRCAR
ColleEo o, Ccm:.nerc+ & E jonomlcs
Fai-mag..rdi, Pcnda - ooa 4C3 401

26Career counselling and
placement services

Frequency 2 25 34

Percentage 2 29 39 30

I"inanc ial assistance Frequency 6 14 26 43

Percentage 7 30 49

Washloonr Fac ilities F reqr:ency 1

1

20

23l)erccntage

Pursue higher
studies

Take up r.r,ork / job Self - employrlent Other. please specitl'

'),Frequency 47 32

Perce:rtage

' : .'
I

!.", a

37

9. Would you lecornmend tltis programrle to anyone?

33



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedhack Form
B.C.A programme

Academic year 2022-23

Class: T.y.B.C.A. (29 Students)

1. Why did you choose G.V.M.'s G.G.p.R. College of Contmerce and Economics.l

2. Please select the option that best describes your opinion with regalcls to the lbllowirrg
statements on the prograntme (Choose any one option)

Strongly
Agree

Agree Neutral Disagree

15 6 4

Percentage 52 2T 1,4

i. What is your opinion of the prograrnme in overall terms? (Ch<iose any orre option)

Strongll
Disagree

2

7

3

It was enriching
and met my
expectalions.

10

34

II was sor.newhat
errriclring and
somewllat met nty
expectations

II uas r.ncdiocrc antl
thiled to n)eet tn)
expectatioDs

1,2

41

4

10 1,4

(--ro2
u.r. Np'(a oe.sui

B.C.A Course Co-ordinator

\.rLL4J
i)aic

a)
Dr. M. M. Chikodikar

0,:i: e Ftili.{clpAl
G.V"tut's G G. i). RAITURCAR

(:ollege or c,:s'ir'.eiLrj 3 r-;o;lomics
Farmag d, Ponda - Goa 403 401

Frequency

Good reputation of the college

6

A friend had
reconrntended this college

16

Couldn't SecLre
Aclnrission anvu,hcrc elsc

6
Percentage 21, 55 21,

-lhe 
plogramme is slintulating

ancl challenging.
Frequency 4 6 19 0 1

Percentage 14 2l 66

8

28

0

3

10

3

3

The programme curriculum is
rich and work-oriented

Frequency 1

3

16

55Percentage

There is a good variety ol
subjects to choose from

3

It was truly
enriching arrd

exceeded all my
expectations.

Frequency
Percentage

1

F-req uency
10



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and llconomics

Student Fcedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

4. Please select the option that best describes your opinion with regarrjs to the fbllowi.g
statenlents on the curriculunt. (Choose any one option)

5. Please select the option that best describes your opinion with legards to the following
statements on the faculty. (Choose any one option)

3

,* r,SSk",
B.C.A Course Co-ordinator

.4 uV1.-/

Strorrgll,
Agree

Aglee Neutral Disagree Stror.rgly
Disagree

1

3

1

I

3

2

7

L

The curriculum focusses on
curTent trends in I.T. industry

Frequency 7

24

2

6 4

14

t2

1,

3

1

Percentage

The curriculum is efl'ective in
developing critical thinking
and skills

The practical sessions and
assignments undertaken ale
helping you to understand the
concepts well.

Frequency

Perccntage 7 45

15

52

10

41

4

1,4

3

L

3

Frecluenc1 7

Percentage 24

l'he curriculum inculcates tlre
qualities of teamwork and
leadership.

Frequency 3 12 3

Percentage 10 34 4L 10

Strongly
Agree

Agree

Frequency 5

Disagree

2

7

Strongly
Disagree

1

3

The faculty clearly explained
the obiectives of the
courses/sub.iects.

Percentage 77

14

48

Neutral

27

6

9 5 1,Frequency 4 10The faculty had up to date
knowledge and skills.

Percentage 1,4 34 31 L7 3

2Freq uency' 1-2

41, 31

9

14

4 1

3

The faculty were perceptive
and understood the individual
needs of the students Pe|centage 7

's,$sl
!

C.

i

EGE

Dr. M. M. Chikodikar
f\t:T (] PP.INCIPAL

/r \/ L,l'e:G' o. p. tr,r*runcnn

1-t:x;l,1i:;:*:.:,&,1'-1ss!-

21

13



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

6. Your overall inrpressiou regarding the following activities conducted itr the college.
(Choose any onc oplion)

Adequate Too less

1,4 11

48 38

L4 'L2

Percentage 74 41,

2

7

l

3

4

14

(.lp,
I'lrs. sffry-a oessai

B.C.A Course Co-ordinator

L"V.<
Dr M. Chikodikar

OFF G PRINCIPAL
G.V.M's G. G. P. RAITURCAR

Colleoe o{ Com;nerce & Economics
rarriagudi, Poncla - ooa 403 401

2 1The f'acLrlty demonstrated
enthusiasm for theil sub.lects
as well as fbr teaching.

Frequency 4 10 10

Percentage 1,4 34 34 7

Frequency 1 11 12 5 1

Percentage 3 38 4l 17 3

The faculty covered the
entire sy llabus as prescribed
by the Coa Univelsity.

Frequency 8 1-6 4 0 L

Percentage 28 55 14 0 3

The faculty were accessible
outside of the classroom.

The faculty evaluated
assignments regularly and
gave feedback on students'
performance at regular
i nter.l al s .

The faculty assessed and
evaluated the students in a
fair manner.

F'requency 7 4 11 7

24

10

4

Percentage 24 14

15

38

7Flequency 4

Percentage 14 52

12

24

8Flequerrcy 2

Percenlage 7 41, 28 14

Too many

C'o-Curriculat' Frequency

Percentage

Frequency

7l

4

i-, o I,

5

48

Cultural

3

The faculty took a keen
interest in the prolessional
development t>1' the students



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

45

7. How would you rate the follorving (Choose any one option)

Goocl Poor

4

1,4 14

12

4

3

41, 10

wJ^Y+J
Dr. M. M. ChikodikaL

OFF L] PFINCIPAL
G.l/.M's a G. P. RAITURCAI?

Colleoe of Cctii'.erc-o & LL'llcrpics
Farriagurfr. PDn.ia - Eoa 'i03 4'01

Sports Flequency 11 14 5

Percentage 38 48 1,7

NSS Frequency 1 16 12

Percentage 3 55 4L

NCC Frequency 15 13

Percentage 3 52

Excellent

3C Iassrooni resources Frequency

Perccntage

Frequency 5

18

62

10

D

Library resources

Percentage 34

Frequency '1, 9

lesolrrces

Percentage 3

Frequency 2

31

9

7Percentage

Frequency 3

31

5

14

48

13

45

t2

17

1,7

5

5

9

Sports lacilities

canteen servtces

1"7 31Percentage

1,2 7(.'areer counselling and
placemenl serv ices

F req uencv '). 8

-"4^ t.l.i. ,i r:\-
../.t ]:--.._".\/:!r \';\

J;', / \ /"\{- I r,al
{JI ru:+rrnrot !11
l. l ;,ot{DA {icr\ lD,
iL.! ial
\o. \ t.t, t\,:,\ / rl\'\E#-o

Avelage

(- 
^r*t

rt,,tr.. sVnvu 6.rrui

B.C.A Course Co-ordinator

1

10

Computer Laboratory

41-10



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback F'orm
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

8. What are your future plans'?

7 0

9. Would you recor.nmend tlris programme to anyone?

Yes t\() (ian't Sa.v

Frequency t2 8 9

Percentage 41 28 31

i*J^\s-t
Mrs. Suptiya Dessai

B.C.A Course Co-ordinator

Dr. M. M. Chikodikar
.-\Etr rA rrlrtlNCiPAL

c.v.hn' ;C 9- : IqTYR:*["
Coliege o{ }:'1" - l.^*ri^.7r:. eo.

Farn:agrrd" P'noa - \i''d ---

Percentage 3 28 4t 24

Financial assistance Frequency 1 6 10 t3

Perceutage 3 21 34 45

Washroom Facilities Frequency 0 5 7 18

0 17 24 62

Pursue higl.rel studies Take up work /
job

Self employment Other, please

specify

Frequency 16 2 0

Percentage 55 45

is,}s1',Jl

:ti

:l

{i6)y

Percentage



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of (lommerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

Class: S.Y.B.C.A. (23 Students)

I . Why did you choose G.V.M.'s G.G.P.R. College of Comme rce and Economics?

A friend had
recommended this college

Couldn't Secure
Admission anywhere
clse

3

30 78 13

2. Please select the option that besl describes your opinion with regards to thc fbllowing
statements on the programme (Choose any one option)

Percentage 30 L7 30 13

3. What is your opinion of the programnre in overall terms'.) (Choose any ol.le optioll)

0e

11

Percent

Mrs. Supriya Dessai

B.C.A Clourse Co-ordinator

22

la).V-r'"
Dr. M. M. Chikodikar
$Fi: I Pllilif-:IFAL

G"V.M's G' G" P. i""\iTi.lRCAR
Collegie of Coi,'': lf ic!] d ijononlics

Farma-orrdi, Ponda - Goa 403 40-1

Good reputation of the
college

7

Strongly
Agree

Agree Neutral Disagree

0

Strongly
Disagree

0The programme is
stimulating and
challenging.

Frequency 4 9 11

Percentage t7 39 48

9

39

0

7 3

13

Tlre programme
cuniculum is lich
and work-oriented

Frequency 3 2

9Percentage

There is a good
variety ol subjecls
to choose fiom

Frequencv 3 7 4 7 3

13

It was somewhat
enriching and

somewhat met
n1y expectatiol.ls

It was mediocre
and failed to meet
my expectations

It was truly
enriching and
exceeded all my
expectations.

It was enriching
and me1 my
expectations.

8Frequency
35

18

5

F re<l uencv
Percentage

30

0

13

0

"$fr*,s"

48



(ioa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce antl Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

4. Please selecl the option that best describes your opinion w.irh regards ro the tbllowing
statements on the curriculunr. (Choose any orre option)

The curriculum
inculcates the
qualities of
teamwork and

leadership.
35 0

5. Please select the option that best describes your opiniou u,ith legards to the fbliou'ing
statements on the laculty. (Choose any one option)

Neulral DisagleeAgree

The t'aculty clearly
explained the objectives
of the courses/subiects.

6

76 22 30

Strongly
Disagree

13

5 1

.(.-,t*?
nl.s. S#(a oissai

B.C.A Course Co-ordinator

&lcq-/
[)r'. .l\4. Clhikodikar
OFFG PRINCIPAL

G,V.M'S G' G. P. RAITURCAR
Colleoe of Commerce & E;onomics
Farriagud, Ponda - Ooa 403 401

Strongly
Agree

Agree Neutral

4

Disagree Strongll
Disaglec

The curriculum
fbcusses on
current trends in
I.T. inclustry

Frequency 1 9 1 8

Percentage 4

0

39

6

4

9

35

Tlre crrn'icnlunr
is ef1'ective in
developing
critical thinking
and sk ills

'fhe practical
sessions and
assignments
undefiaken are

helping you to
understand the
conce ts well.

Frequency

Percentage 0 35 26

5

39

9

0

1Iirequencl 3 5

Percenlage 13

2

22

7

22

6

39

8

4

0Frequency

Percentage 9 30 26

Strongll,
Agree

2

9

Frequency

Pelcentage

8

17

0

,rfGR.t),,,1!f iil

[ii ;n:;*xr jl
Yr", ,/.'j
\.^-)'.;f,'el



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

Fr equenct 1 I 3 7 3

13Percentage 4 39 13 30

'lhe faculty had up to
date knowledge and
skills.

Frequency 1 3

13 43 39

I 0

0Percentage 4

Freqr.rency 1

Petcentage 4 17

4 17

74

0

0

The laculty
demonstrated
enthusiasm for their
subjects as well as lbr
teaching.

31 4Frequency

4 35 t7 13Percentage

4 0 0Frequencl, 4

70 0Percentage 17

The faculty covered the
entire syllabus as

prescribed by the Goa
U r.riversity.

13

3

30

7Frequency

6Frequency 5

22

The faculty were
accessible outside ol
the classroorn.

The facu lty evaluated
assign ntents regu larly
and gave feedback on
students' performance
at regular intervals.

26

3

Percen tag c

Frequency 3

1

4

17

3 83

13 13

4

t7 35

35

1,

4

The faculty assessed

and evaluated the
students in a lair
mannef.

Percentage 13

114

13 61

1 3

4

e

@t-t* >\-q)
trtrS1,.iyu o"..ul

B.C.A Course Co-ordinator

df,
a

l)r. \1. \1. ( hikodil'er.i!]taia,"l l
'ei:jirua+or-

.)

8

13

10The f'aculty were
perceptive and

understood the
individual needs of the
students

8The laculty took a keen
interest in the
professional
development of the
students

16

0

Percentage



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

6. Your overall impression rcgarding the following activitics conclucted in tlie college
(Choose any one option)

Too many Adequate Too less

Co-Curicular Frequency 11 9

Percentage 17 48 39

Cultural Frequency 5

Percentage 22 83

Sports Frequency 11 L2 0

Pelcentage 52 52

NSS Frequency 5 18

Percentage

Frequency

22

5

78

19NCC

Percentage 22

0

t

4

0

0

7. How would )ou rate the lbllowing (Choose any one option)

Mrs
@tl-t* L\.-.l

Dr. M. M. Chikodikar
OFF G FRII$CIPAL

G.V.efs G i;" * T3SITURCAR

t'"j','-grf ;"*n::;":;'#llj?'

(
X.-/.supfl

d'>
ya Dessai

':1 lf'l
ii r. t'i.
\.1-,.^ t'.!/..,-,\=-2.,.\//

',-. ,1.\.., R ',2

Excellent Good Avelage Poor

Frequency 1 6 14

Percentage 61

13

10

9

Library resources

Computet Laboratory
resoufces

Frequency

Percentage

4 15

65

5

1

4

7

t7

1Irrequency

Pcrcentaqe 4 22 43 30

B.C.A Course Co-ordinator

4

19 0

0

83

2

4 26

Classroom resources

3



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback [-orm
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

8. What are your f\ture plans?

Other'. please specif_r

22

9. Would you recomnend this programme to anyone?

Yes No Can't Say

Frequency 10 7 6

Percentage 43 30 26

\^\c{,-r

0

I)r. Nl. VI. ( hiliodiliar

9 0

0

2

9

13

57

Spons f-acilities F req u ency L2

Percentage 52 39

canteen servlccs Frequency

0 9

8

35Percentage

Caleer cor"tnselling
and placement
services

Frequency 0 7 13 3

13Percentage 0 30

Finar.rcial assistance Frequency 4 5 1 7

Percentage 17 22 30 30

Waslrroom Facilities Frequency L 5 9 8

Percentage 4 22 39 35

Pursue higher
studies

Take up work /job Self employ'r.r.re nt

Frequency 15 3 0

6s 13

rlcs9
,)\

.(+o'
Mrs. Sffiya Dessai

B.C.A Course Co-ordinator

0 2

57

5

Percentage



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Fl,conomics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Acade mic year 2022-23

Class: F.Y.B.C.A. (35 Students)

l. Why did you choose G.V.M.'s G.G.P.R. College olCornlnerce and [conomics?

2. Please select the option that best describes your opinion with regards 1o the lbllo,"ving
statements on lhe prograltlrtre (Choose anv one option)

Aqree Neutral Disagree

5

74

8

l. What is your opinion of the programme in overall terms? (Choose any one option)

13

37

Strongly
Disagree

0

0

1

5

14

,.,,$,fi**
B.C.A Course Co-ordinator

Dr. M. M. Chikodikar
f.IFF 

'-T 
PRTNCIPAL

G.v.M'sa c. r.. l,lo.ti-t.,.qceR.

.ll,*gS:*It j"l;i;Iil:,

\".aL\u-

Good reputation of the
college

8

A friend had
recommended this col lege

t7

Couldn't Secure
Adrnission anywhere
else

10Frequency
Percentage 49 29

Strongly
Agree

TI.re programme is
stimulating and
challenging.

The programrre
curriculum is rich and
work-oriented

Frequency

Percentage

Frequency

0 1,2

34

10

19

54

15

0

0

Percentage 0 29 43 23 3

There is a goocl variety ol'
sub.jects to choosc tl'our

Frequency 4 8 13 5

14Percentage 11 37

It was truly
enriching and
exceeded all my
expectatior.rs.

It u'as sornervhat
enliching arrd

somewhat met my
expectations

lt r.uas mediocre and
laile d to nreel my
expectations

l-requency

Perccntage

0 7

20

15

430

,/: r.\

l'::;'''

l,i i ,';
ir:'i l':

t -.'.\*lti:r

23

23

It was enlichir.rg
and met my
expectations.



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A Programme

Academic Year 2022-23

4. Please select the option that best describes 1,our opinion witl.r regards to the lollou.ing
statements on the curriculuru. (Choose arry one option)

Neutral

5. Please select the option that best describes your opiuion with legards to the ibllowing
statements on the laculty. (C'hoose any one option)

8

Agree Strongly
Disaglee

5

3

14

5

t4

1,1 51'he f'aculty had up to date
knowled e and sk ills.

,try
iya Dessai

r-l E a,: &t)./
lvl r pr Dr. M. M. Chikodikar

otrF g FRlr'lclPAl-

s,x#';ffi|-:i:iYffffi'
FarrnaqurJl. ljcria - Ju';'us -

Strongly
Agree

The curriculum focuses on
cun'ent trends in [.T.
industry

F requencv

Percentagc

6 12 7

20

21

5 5

1_4

2

17

The curriculum is efi'ective
in developing critical
thinking and skiils

Frequency 3 4

Percentage 't4 9 60 11 6

The practical sessions and
assignments undertaken are
helping you to understand
the concepts well.

Frequency 5 8

23

6

11 4 7

20

2

Percentage

Frequency

1,4 31

15

1L

11The curriculum inculcates
the qualities of teamwork
and leadership.

1,

Percentage 17 43 3L 6

Stlongly
Agree

Agree Neutral Strongly
Disagree

The faculty clearly explained
the obj ectives of the
courses/subjects.

Freqlrencv

Percentagc

Frequencv

L 16

3

2

B.C-A Course Co-ordinator

O i, g-^(

1,4

23

@r^t*

Disagree

34 I4

5

3

Disagree



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Feedback Form
B.C.A programme

Academic year 2022_23

6. Your overall intpression regarding the fbllowing activities conducted in tlre college
(Choose any one option)

10 18

1,7 29 51

3

4

11

5

1,4

6

vrs.56d
sli
ya Dessai

/:.t,:i-..,
"/':-'----'-;/;]i'

\', J"b.-z
Dr. M. M. Chikodikar
OFT EJ PRI$ICiPAL

GV.M.9 G G. i]. RA{TURCAR
Colieqri '$ Goirrligr')t ! :-:n:lornics
Farriaq:rrti. p.rl,.'i - (:33 '!ll3 40"4

Percentage 6 40 9 1,4

The faculty were perceptive
and understood the indiVidual
needs of the students

Frequency 0 4 10 5 16

Percentage 0 11 29 T4 46

The faculty demonstrated
enthusiasm for their subjects
as well as fol teaching.

Frequency 2 13 8 6

Pclcentage 6 17 37 23 1,7

The iaculty took a keen
interest in the prof'essional
development of the students

Frequencv 1 9 16 5 3

Percentage 26 46 14 9

'fhe faculty covered the entire
syllabus as plescribed by the
Goa University.

Frequency 7 7l 10 0 l

Percentage 20

0

49

15

43

8

3

9

10

29

10

29

0

14

40

9

26

17

The iaculty were accessible
outside of tlie classroorrr.

Frequency

Percentage 0

The faculty evaluated
assigrurents regularly and
gave feedback on students'
pertbrmance at regular
inter-vals.

The faculty assessed and
evaluated the sludenls in a lair
manner.

Frequency 4

Percentage

Frequency

L1

3

23

11

Percentage 9 31

Too many Adequate Too less

F-requencl,Co-Curricular

Pcrcentage

B.C.A Course Co-or dinator

9

t.t i
t,i
\7r
\

6

29

6

,'*#



Goa Vidyaprasarak Mandal's
Gopal Govind Poy Raiturcar College of Commerce and Economics

Student Fecdback Form
B.C.A Programme

Acadcmic year 2022-23

7. How would you rate the follo,'ving (Choose any one option)

Poor

19

t2

34

8 22

\, A^\q,-l
M. ChikodikaL

54

dP,
M iva Dessairs.

11 18Cultural Frequency' 0

0Percentage 49

15

43

19

54

51

Sports T2 8

23

10

Percentage

[frequency 5

14

NSS

Percentage 29

NCC Frequency 7 18 10

Percentage 20 51 29

Excellent

Frequency 4

Good Avcrage

5Classroom resources

Percentage 1,1, 23

Frequency 3

L4

7Library resources

Percentage 9

1,4

40 20

Frequency 1 74 13

Percentage 3 23 40 37

Frequency 5 6 1,2

Percentage 74 37 17 34

canteen servlces
0

B.C.A Course Co-ordinator

6

?tr;##;i"fo,-"=iimid^r

F'req uency

Dr.

Frequency

34

8

Computer Laboratory resources

13Sports facilities



8. What are your future plans?

11,

9. Would vou recomntend this prograntnrc to anvone,)

/ .J\f",
Mrs. Supriya Dessai

B.C.A Course Co-ordinator

@",.r*J.k -
Dr. IVj. \,1. C hrkodikar

t'

j

\
.I

Irercenlage 0
23 63

Frequenc_v
1- 10

1"6

areer counselling and
acement seryices

C

pl

Percentage 3

Frequency 1
9

46

23

F inanci al assistance

Percentage 3

3

9
66

L'requency. 0 4

Washro om Facilities

l)elcenlage 0 11 11,

27

77

Pursue higher
studies

Take up work i.job Sell' - enlplo\,n]elt t er. pleasc spccif'roth

i--rcquencr, 16 16 4
1

Percentage 46 46

Yes No Can't Say

Frequenc"v- 4 15 L4

Percentagc 11 40

Gopa I Govi nd r", ?:1,)"0''a 
prasa ra k NIa nda l's

,,#"x: ;:::.ff 
",_, 

:""** 
r,,e and Econ o rn ics

B.C.A programme
Academic year 2022_23

17

9

29 26

26

4

43














